

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Чжан Аньци «Интернет-сленг в русском и китайском языках: структура, семантика и функционирование», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Проблемы интернет-коммуникации, несмотря на достаточно большое число посвященных ей работ, продолжают привлекать к себе внимание лингвистов. И причины здесь прежде всего в том, что в исследование вовлекаются ранее не изученные явления, связанные с общением в Сети, новые пласты лексики и новые формы обмена информацией. На сегодняшний день малоизученной остается система неформального общения интернет-пользователей – жаргон Сети, или интернет-сленг. Поэтому нам кажется, что диссертационная работа Чжан Аньци, посвященная анализу этого явления, **актуальна**, так как решает важную задачу выявления структурно-семантических и функциональных свойств русского и китайского интернет-сленгов, а также обладает несомненной **новизной**, потому что представляет собой комплексное исследование этой подсистемы двух национальных языков, отражающее разные ее стороны, причем не только в статике, но и в динамике ее развития.

Сформулированные **цель** и вытекающие из нее **задачи исследования** представляются логичными и достаточно полно реализованы в работе. **Теоретическая значимость** диссертационного исследования Чжан Аньци нам видится в том, что оно позволило связать структурно-семантические характеристики интернет-сленга двух языков с его функционированием. Предложенная автором диссертации методика данного исследования – и прежде всего методы сбора и обработки социолингвистических данных – могла бы быть применена и к интернет-сленгам других национальных языков, что свидетельствует не только о теоретической, но и о его методологической ценности.

Судя по тексту автореферата, **в первой главе** устанавливается теоретическая база исследования, поднимаются вопросы социолингвистической природы интернет-сленга и релевантности избранного для анализа материала (интерактивные онлайн-словари интернет-сленга двух языков). Автор ставит и успешно решает важные для китаистики вопросы, связанные с обработкой полученных языковых данных: определение слова в китайском языке (как одну из наиболее спорных проблем китайской лексикологии и грамматики), установление основных способов образования китайских слов. В этой же главе выявляются структурные свойства русских и китайских интернет-сленгизмов и устанавливается набор и характер тех понятий, которые выражаются при помощи этих слов. Примеры, приводимые автором, позволяют заключить, что анализ языкового материала проведен тщательно и аккуратно, несмотря на наличие сложных для трактовки единиц.

Глава вторая посвящена рассмотрению функциональных свойств русского и китайского интернет-сленгов. Здесь, на наш взгляд, самым интересным является анализ результатов онлайн-анкетирования носителей русского и

китайского интернет-сленгов. Чжан Аньци не только рассмотрела влияние каждого из выбранного ею социального фактора на функционирование сленга, но и смогла установить различный вес этих факторов: наибольшую значимость возраста для носителей обоих языков и разную значимость остальных двух параметров (большую важность пола для китайцев, а характера занятости – для носителей русского языка).

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация Чжан Аньци представляет собой актуальное по замыслу и новое по цели исследование, а ее автор **заслуживает присуждения** ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание за:

- определение типов слов русского и китайского интернет-сленга с точки зрения их мотивированности, определение основных средств и моделей их образования;
- установление характера семантических групп русских и китайских сленгизмов;
- определение источников русского и китайского интернет-сленгов, сфер, частоты употребления сленгизмов и отношения к сленгу его носителей;
- выявление обусловленности функционирования русского и китайского интернет-сленгов социальными факторами.

Старший преподаватель
Института иностранных языков
Яньаньского университета,
кандидат филологических наук



Пань Юйцин

20.09.2023г.